

Понедельник 22.09.2025.

Пятиминутка о профилактике по теме: Диверсии и теракты

https://cppp.rcoedu.ru/video/09_2025/p_i_n_2.mp4

От правильной расстановки сил и средств (армии, ФСБ, МВД) зависит цена победы. А для того, чтобы их правильно расставить, необходимо называть вещи своими именами. Теракты — терактами, а диверсии — диверсиями.

Давайте попробуем выяснить в чем их сходство и в чем различие?

Диверсия - это действие, направленное на политический объект, это компрометация власти и государства, подрыв обороноспособности страны. Диверсионные действия обычно происходят во время войн и военных действий.

Террористический акт - это действие направленное на моральный аспект, это акт устрашения населения, при большем количестве жертв, с направленным действием на общественное мнение, т.е. это совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.

Различить диверсионный и террористический акт достаточно сложно. Оба преступления циничны и вызывают масштабные разрушения, но некоторые отличия присутствуют. Целью совершения диверсионного акта являются разрушение объекта и нанесение максимального имущественного ущерба.

В диверсии первоочередным является материальный характер деяния. Различия между терактом и диверсией необходимо оценивать, исходя из результатов деяний.

Цель террористов - убить за один раз как можно больше людей или захватить побольше заложников, чтобы держать их в неволе и мучить. Они думают, что так они всех запугают и получат все, что им нужно, - деньги, разрешение не подчиняться законам или что-то еще.

Террористы - это преступники, которые не могут победить армию и милицию и поэтому с оружием в руках нападают на простых людей, которые пришли в кино или едут на работу, или на детей, собравшихся на праздник в школе.

Главное: никогда не нужно бояться, но всегда должны быть настороже.

Всегда относитесь серьезно к просьбам покинуть здание (эвакуироваться), даже если вам говорят, что это учения. Такие просьбы надо выполнять обязательно!

Если объявили эвакуацию, помните, что надо держаться подальше от окон, стеклянных дверей и перегородок.

Ни в коем случае нельзя трогать никаких предметов, оставленных на улице, в транспорте, в магазинах и общественных местах, даже если это игрушки, мобильные телефоны.

В чрезвычайных ситуациях следуйте указаниям родителей и старших.

Если все же бедствие произошло, не мешайте работе спасателей, милиционеров, врачей, пожарных.

Но, главно, помните, что все обязательно наладится!

Вопросы для обсуждения:

Как вы отреагируете на известие о том, что здание, в котором вы находитесь, захватили террористы?

Как вы думаете, какие признаки поведения человека могут указывать на его противоправные намерения?

Что вы должны сделать, если бы вам пришла смс о том, что ваш друг (родственник, знакомый) оказался в помещении, захваченном террористами?